1 ScHepa D14_06 Data: 02 Luglio 2014

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
6/4 punti

Determinare il massimo numero di porte di tipo B che possono essere pilotate da una porta di tipo A
senza I’aggiunta di alcun altro componente. Determinare, se possibile, una resistenza di pull-up
(Vee =15 V) che rende massima la capacita di pilotaggio della porta di tipo A.

- Parametri di uscita della logica 4
VOLma\ 05 V VOHrnin 4 V
1 OLmax 20 mA IOHmin —-10 mA
Parametri di ingresso della logica B
' 1V Vi 35V
L -0.2 mA L, 0.2 mA
ESERCIZIO N°2
6/4 punti

Realizzare in forma PS una rete combinatoria a 5 ingressi xs, X3, X2, X1 € Xo in grado di evidenziare,
ponendo a 1 l'uscita, tutti i valori di X (numero binario senza segno i cui bit corrispondono agli

ingressi) primi {A prime number (or a prime) is a natural number greater than 1 that has no positive
divisors other than 1 and itself}.

ESERCIZIO N°3
7/4 punti

Realizzare un contatore up/down modulo 20.

ESERCIZIO N°4
6/3 punti

Codificare (facendo eventualmente ricorso al data sheet) in valore binario ed esadecimale 1’insieme
delle tre seguenti istruzioni assembly di un microcontrollore XMEGA. Individuare quale condizione

deve soddisfare il valore iniziale di R20 affinché il segmento di codice non resti bloccato
permanentemente nel loop.

loop: ANDI R20, 133
SBRC R20, 7
BRNE loop

ESERCIZIO N°5
8/4 punti

Realizzare una subroutine per un microcontrollore della famiglia AVR che esegue il quadrato del
numero intero contenuto in RO, ponendo il risultato all'indirizzo 0x4000 della memoria estesa.
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square:
PUSH RO //salva 1 registri usati
PUSH F1
PUSH R16
MOV R16, R0 //1ia MULS opera sul secondo banco
MULS R16,R16 //esegue 11 quadrato
STS Gx4600, R0
STS 0x4001, P //salva il risultato dove richiesto
POP R16
POP R1
POP RC //ripristina i registri usati

RET



